MOY COLL Ne1 c yanybrneHHbIM U3y4eHUeM
aHaruucKo20 s3blka 2.ArnekcaHoposa

Tema: «3akoHbl MeHgens.
MoHormbpugHoe ckpelunsaHmne.»

( IHTerpupoBaHHbIN YPOK Bronorum u
aHITMUCKOro A3blKa )

Yuutens: bonbliakosa H.[1.(aHrnuiicknii A3bIK)
Tonopkoea H.A. (6uonorus)

YerieueHue moxxem ripocriagume Yerioeeka
U cmameb a/1a8HbIM O€J/IOM €20 XKU3HU.
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Listen to two students discussing their
homework. Then answer the questions
by writing one or two words in each gap.

1 They will both write a report for
RO v v class.

2 The boy may write about ... ....oiiiiiiiaaa... .

3 It is now possible for scientists to change
H Ak s a g o o e i R 1 o ;

. watermelons have been
produced by scientists in their labs.

5 Scientists can use this new technology to
PEOALICE THOTE wuuesasvnsswwssmmse sy 3

6 Plants can be genetically engineered
O3 MEMERIECY . ciinmriisimmsmmtimimm o samion X



Answers:

1. Biology

genetic engineering
genes

Square

food crops / wheat
medicine(s)
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= FerteTnueckuit AUKTaHT

1. [eHeTUKa

2 HacnencTtBeHHOCTb
3. W3meHumBOCTb

4, 'eH

5. Ywuctasa nuHus

6. AnnenbHbIe reHbl
7. TOMO3UroTHbLIN

8. TleTepoO3UroTHbLIU
9. [JOMUHAHTHbIN
10. PeueccuBHbLIU
11. feHOTMN

12. deHOTUN



Answers:
1 BapuaHT 2 BapuaHT
10 recessive 2 heredity
1 genetics 7 homozygous
8 heterozygous 3 changeability
4 gene 9 dominant
6 allele 9 purebred
11 genotype 12 phenotype




'perop MeHaenb
(Mperop NoraHH MeHpenb)
(1822-1884) — ascTpuiickuii

ecTecTBouCnbITaTeNb, YYEHbIN-
GOTaHWK U PENUIMO3HLIN OEATEND,
MOHaX, OCHOBOMOMNOXHUK y4EeHUs O
HacneacTBeHHOCTU (MeHOENN3M).

PaboTaga Hag onbiTamu, MeHaenb
NpUAEepPKMBAriCst HECKOIbKUX NPaBUIT:

Aicnonb3oBan HECKONbLKO nap ocoben
Aicnonb3oBan pacTeHUss pa3HbIX COPTOB

B kaxxgoom akcnepumeHTe Habnoaan
TONbKO 3a OAHUM MPU3HAKOM

[Ona obpaboTkn gaHHbIX UCMOSb30BarT
TOYHblE MaTeMaTn4ecKkme pacyeTsl
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UcKycTBeHHOE onblfieHue ropoxa

. -

Ilrmnena c benoro BeTKA
NOMafaeT Ha pEIbLa G HONETOBOI O

Ynanenue
MEUTE HHKOE

Jlerko BblpawmBaTb B Hexum
Heckonbko ypokaeB B rof

CamoonbineHne, KoTopoe
nerko npepeaTtb U
NPOM3BECTU NCKYCCTBEHHOE
onbifieHne



"

IOpyrvue npusHaku y ropoxa

Sl

N W

[loBEpPXHOCTb CEMSIH
Okpacka ceMsiH
Okpacka LUBETKOB

PacnonoxeHne UBETKOB Ha
cTebne

BricoTa cTebns
dopma nnogos (6060B)
Okpacka nnogos (6060B)



[TpaBunno eanHoobpasna rmdbpnaoB NepPBOro
nokosieHma (1 sakoH MeHgensa )
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100% zeneHwle

i k-2 @

{b) rmbpuanzauma
(NnepekpecTHoe
ONNoAOTBOPEHWe

100% wenTble
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a[1pn cKpelmBaHMMnN OByX
OpraHM3mMoB, OTNINYaKOLLMXCA OOHUM
npu3HaKkom, Bce rmbpuabl 6yayT
MMETb NPM3HaK 04HOro N3 poanTenen
N BCE NMOKosieHne byaet
eaANHOOobpa3HbIM.

[TeHOoTKN
b ¥y
100% 100%
Y vy
HenTble zeneHble
Yox 4 vy
100%
Yv
WenThle

Y - npeobnagatoLmnm npnaHak
(AOMUHAHTHbLIN)
y - nogasnaeMbin (peLecCUBHbIN)



3aKOH pacLiensieHus
( 2 3akoH MeHaens)

[Mpun ckpelumBaHnUM ABYX NOTOMKOB (rMbpnaoB) NEPBOro NOKOSIEHUS
Mexay cobon Bo BTOPOM MOKONEHUM HabnogaeTcs pacwensieHme 1
CHOBa NosABMAITCA 0COOU C peLecCuBHbIMN NpU3Hakamu , B
COOTHOLEeHun 3:1.

S 7 i 100%

.\_ g ! - g __,-'A " ‘ Y
100% wenTele Y
WenThle
(¢) CamoonnoaoTeo- (c)
PeHue
WA @ 25% 50% 25%
\ ., g Yy Yy
75% 29% e

HeNnTble  3efleHble
HenTble 3efleHble



3aKOH YNCTOTbI ramMmeT

= [lpn obpasoBaHum ramerT, B
KaXkayto U3 HMUX nonagaet
TOMNbKO OAWNH U3 OBYX
annenbHbIX FeHOB

BbiBoa:

reHbl nepenaroTcs,
N3 NOKONEHUA B MOKOJEeHue,

HE MEHAACDH

Meiosis Parent cell

l- DNA replicates

2 daughter
cells

4 daughter
cells



" JENNPENienve sanay

Y yenoBeka Kapue rmnad3a HacrnegyrTcA Kak m G

OOMWHAHTHbBIW NPU3HAaK, a ronyoble — Kak
peueccuBHbIn. Onpenenute eHOTUN N reHoTUn
pebEHKa, ecnun y oTua rrnasa Kkapue, a 'y matepm —

ronybble.

[1aHo: PeweHne:

A- kapue P & AA X 2 aa
a- ronyoble Kapue ronyoble
- AA | |
P -aa G A a
F1-?

F1 Aa
Kapue

OTBeT: deHoTUN pebeHka - kapue rnasa,
reHoTUNn pebeHKka - Aa



" S
HekoTopble JOMUHAHTHbIE U
peLiecCrBHbIE NPU3HAKN YerioBeka

[Tpn3sHak [JOMWHAHTHbLIV PeLecCUBHbIV
[nasa Kapue ( 3enéeHble) |[onybblie (cepble)
Bonocel |BonHucTble IpsaAmMble
PecHuubl |OnNnHHbIE {opoTKME
Koxa TemHagq CeeTtnas

BecHyLwKn OTcyTcTBUE
BECHYLLEK
Pykun [1paBOpPYKOCTb JleBOpyKOCTbH




[lomaluHee 3agaHue:

buonorua: & 3.5 ynp. 120, 121.
AHIMMNCKNUN A3bIK:

NoAroToBLTE NPEe3eHTaUNo Ha TEMY
«Theories of inheritance»

Talk about:

s Mendel's theory

s Mendel's experiment

= [heories that were disproved

s Cells, chromosomes and genes.



